

Освободителям Таганрога, Ельни, Глухова, Рыльска — салют родины!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XIII год изданий

Городецкая ПРАВДА

Орган Городецкого РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 60 (3000) | Четверг 2 сентября 1943 г. | Цена 15 коп.

Войска Южного фронта разгромили таганрогскую группировку немцев и 30 августа овладели городом Таганрог. Ростовская область полностью освобождена от немецких захватчиков.

Войска Западного фронта на Смоленском направлении 30 августа заняли город Ельня.

Войска Центрального фронта 30 августа заняли города Глухов, Рыльск и вступили в Северную Украину.

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в специальном приказе объявил благодарность доблестным войскам, освободившим гг. Таганрог, Ельня, Глухов, Рыльск.

Еще больше усилим помощь фронту, самоотверженным трудом в цехах, на полях ответим на приказ великого Сталина!

ПО - ВОЕННУМУ

ГОТОВИТЬСЯ К ЗИМЕ!

Наступил сентябрь. На пороге дождливой осени, а за ней лютая русская зима. Перед партийными, советскими, хозяйственными организациями во всю ширь встала задача образцово подготовить предприятия, учреждения к работе в зимних условиях.

Наши предприятия, артели должны работать высокопроизводительно, в непрерывно нарастающем темпе, с каждым днем давать фронту и стране как можно больше продукции высокого качества. Все наши учреждения должны работать четко и слаженно. Именно поэтому своевременная подготовка к зиме приобретает сейчас особое важное, первостепенное значение.

Не секрет, что в прошлом году некоторые предприятия, артели, плохо подготовились к зиме и это сказалось на их работе в зимних условиях. Из печального прошлогоднего урока руководителям предприятий, партийным, советским, профсоюзным организациям следует сделать самые серьезные выводы.

В нашем районе ряд предприятий: леспромхоз (директор т. Дорофеев), войлочно-петочная фабрика (т. Кокин) и другие, успешно выполнив производственные программы августа, провели значительную работу по подготовке предприятий к работе в зимних условиях.

К сожалению, некоторые руководители продолжают относиться к подготовке к зиме бесечно, легкомысленно. Сегодня в «Городецкой правде» рассказано об исключительно плохой подготовке к зиме предприятий коммунального хозяйства, жилищного управления, хлебокомбината и беспечных руководителей этих предприятий. Неудовлетворительно готовятся к зиме в артели «Красный кустарь», механических цехах судостроения, в ряде предприятий Древообсоюз.

Время не ждет. Нужно со всей энергией готовиться к зиме, готовиться тщательно, всесторонне, предусмотреть все, чтобы потом не было никаких заминок в работе предприятия, учреждения.

Через неделю в Городце созывается межрайонное совещание руководителей промышленных и кустарных предприятий по вопросу подготовки предприятий к зиме. Готовясь к совещанию, каждый хозяйственный с помощью партийных, общественных организаций должен как можно больше сделать, чтобы отлично подготовить предприятия к работе в зимних условиях. Пусть ничто не нарушит усиленного ритма работы наших предприятий, кующих победу фронту.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 25 по 31 августа 1943 года).

На днях войска Западного фронта перешли в наступление на Смоленском направлении и в результате ожесточенных боёв прорвали оборону противника протяжением по фронту более 50 километров. Развивая успех, наши войска подошли к новому оборонительному рубежу немцев, оборудованному по реке Угра. Решительным ударом наши пехотные, танковые и артиллерийские части сломили сопротивление немцев и, продвигаясь вперед, 30 августа овладели важнейшим опорным пунктом обороны Смоленского направления — городом Ельня. За четыре дня освобождено от немецких оккупантов, свыше 170 населенных пунктов. Противник понёс огромные потери. Только за один день уничтожено не менее 5.000 немецких солдат и офицеров, 56 танков, 60 орудий и более 200 автомашин. Захвачены большие трофеи и пленные.

В районе южнее Брянска войска Центрального фронта 27 августа овладели городом Севск. В боях за город уничтожено более 5.000 немецких солдат и офицеров, 21 танк, 105 орудий, в том числе 8 самоходных, 20 миномётных батарей, 420 автомашин и повозок с грузами, 2 железнодорожных эшелона с боеприпасами и горючим. Захвачено у противника 11 танков, 74 орудия, 46 миномётов, 263 пулемёта, свыше тысячи автоматов и винтовок, 7 радиостанций и 14 разных складов. Взято 700 пленных. Прорвал сильно укрепленную оборонительную полосу противника, протяжением

по фронту 100 километров, наши войска продолжали успешное наступление. Стремительно продвигаясь вперед, советские части 30 августа заняли города Глухов и Рыльск и вступили в Северную Украину. За пять дней боёв занято свыше 200 населенных пунктов Сумской и Курской областей. Отступая под ударами советских войск, противник несёт большие потери. Только частями Н-ского соединения, действующими юго-западнее Севска, в течение дня уничтожено свыше 3.000 немецких солдат и офицеров, подбито и сожжено 20 танков и 7 самоходных орудий противника. Захвачено у немцев 8 исправных танков, 26 полевых и 4 самоходных орудия и несколько складов с боеприпасами и военным имуществом. Взято в плен 800 немецких солдат и офицеров.

В Донбассе, юго-западнее Ворошиловграда, войска Южного фронта 21 августа начали активные боевые действия. В результате 3-х дневных боёв советские части продвинулись вперед на 30—35 километров и заняли свыше 30 населенных пунктов, в том числе город и железнодорожную станцию Донецко-Амбросиевка. Затем наши моторизованные и кавалерийские соединения предприняли смелый маневр. Ломая упорное сопротивление противника, они прорвались в тыл немцев. Стремительно продвигаясь вперед, советские войска заняли свыше 150 населенных пунктов, в том числе районные центры Анастасиевка и Федоровка.

Овладев 30 августа населенным пунктом Весело-Вознесенска, наши части вышли на побережье Азовского моря и завершили окружение Таганрогской группировки немцев. В этот же день войска Южного фронта стремительным штурмом заняли город и порт Таганрог. В результате проведенной операции наши войска разгромили таганрогскую группировку противника и полностью освободили Ростовскую область от немецких захватчиков. 31 августа наши войска вели бои по ликвидации остатков окруженной вражеской группировки.

Наши войска, наступающие западнее и южнее Харькова, заняли ряд населенных пунктов, в том числе города Зеньков, Люботин. Город Ахтырка, районный центр Котельва несколько раз переходили из рук в руки, после ожесточенных боёв вновь заняты нашими войсками. Бои Н-ского соединения за 3 дня боёв южнее и юго-западнее Ахтырки истребили более 2000 солдат и офицеров, подбили и сожгли 76 танков, 13 бронемашин и 20 орудий. Захвачено 16 танков, 27 бронемашин, 4 железнодорожных эшелона 2 склада с продовольствием и другие трофеи.

За время с 24 по 30 августа наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 705 немецких танков. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбито 457 немецких самолетов.

РЕЗКО ПОВЫСИТЬ ТЕМПЫ ХЛЕБОСДАЧИ

Пестовский сельсовет (председатель т. Бутин) первым в районе выполнил годовой план хлебопоставок. Близки к завершению хлебопоставки колхозы им. Жданова, им. Кирова, 1-го Кумохинского сельсовета, «Первомайский», «Красная заря», им. Куйбышева. Руководители этих колхозов правильно рассматривают сдачу хлеба государству, как свой долг перед родиной и фронтом, как свой вклад в дело борьбы с врагом.

Однако темпы хлебопоставки в целом в районе крайне низки. Августовский график хлебопоставок сорван; государству недоделано в августе более 300 тонн зерна. Позорно проваливают выполнение государственного плана на хлебопоставки колхозы Долгушинского, Б-Суходольского, Лазаревского, Аржановского и Митрофановского сельсоветов, не выполнившие и четверти плана.

В колхозе «Первое мая» 5 дней лежит 40 тонн овса и председатель т. Полозов в ожидании «удобного» случая не отправляет

его государству, в то время как план выполнен лишь на 10 проц. Колхоз им. Литвинова, выполнив поставки по ржи, в 5 раз намолотил хлеба больше, чем требовалось из сев и сейчас молотит рожь, а молотью овса не организует, чем сдерживает выполнение поставок овса.

Исключительно плохо выполняют план молотбы машинно-тракторные станции. Городецкая МТС на 1 сентября намолотила всего 560 тонн из 4400 по плану. Бриляковская — 99 т. из 1200. Обе МТС далеко не намолотили даже того количества зерна, что должны получить за свои работы в колхозах.

В ряде колхозов: им. М. Горького, «Первое мая», им. 2 краевого съезда Советов, им. Чкалова до сих пор не созданы сквозные транспортные бригады по отправке зерна, чем нарушается постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) об уборке урожая и заготовках сельхозпродуктов в 1943 г., не выделены члены

наше за отправку зерна, в ряде колхозов не доведены до бригады графики хлебопоставки.

Нужно резко поднять темпы хлебозаготовок. Бригады, даже каждому возчику в колхозах надо установить ежедневные задания по вывозке хлеба на государственные склады и стремительнее следить за их выполнением, рассматривая каждый случай срыва установленного задания, как попытку задержать хлебопоставку, сорвать своевременное поступление хлеба фронту.

По решению обкома ВЛКСМ с 1 по 7 сентября проводится ударная неделя по вывозке зерна и овощей государству. Комсомол нашего района должен показать себя на этом, большой государственной важности, деле подлинным помощником нашей большевистской партии, с наилучшими показателями провести неделю комсомольских хлебных обозов.

С. ГАНИЧЕВ.

Райуполнаркомзег.

Скот и тракторы — освобожденным районам

Партийные и советские организации района, колхозы и комхозники принимают меры к быстрейшему выполнению постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О неотложных мерах по восстановлению хозяйства в районах, освобожденных от немецкой оккупации». Колхозы уже отправили в Калининскую область 347 голов скота, в том числе 130 голов крупного рогатого скота, 120 овец, 96 лошадей.

Городецкая МТС выделила Орловской области 4 вполне исправных трактора, 4 тракторных плуга, Бриляковская МТС — 4 тракторных плуга.

Колхозы 1-го Кумохинского сельсовета из своих запасов выделили колхозам Сталинградской области бороны, конные плуги, несколько комплектов сбруи.

К 20 сентября полностью внесём сельхозналог

На призыв тимирязевцев

Обращение членов колхоза им. Тимирязева, о досрочной уплате сельхозналога и других финансовых обязательств нашло горячий отклик в колхозах Мошковского, Коньковского, Ереминского, Пестовского, 11-го Кумохинского сельсоветов. Колхозники колхозов: «Первомайский», «Ударник», им. Тельмана решили к 20 сентября полностью внести всю начисленную сумму сельхозналога.

В Мошковском сельсовете колхозники внесли сельхозналога уже 98 000 рублей, в Ереминском — 168 000 руб., Коньковском — 63 000 руб. Всего по району на 1 сентября досрочно поступило сельхозналога 885 000 руб. З. ПАРФЕНОВА.

Сводка

выполнения зернопоставок государству по сельсоветам (на 30 августа 1943 г. в проц. к плану)

Наименование сельсоветов	Проц. выполн.	Прирост за пятидневку
Пестовский	100,3	24,4
Ереминский	72,5	12,1
М.-Песочинский	65,0	11,0
Гурьевский	62,9	8,4
Мошковский	57,4	7,6
1-й Кумохинский	55,9	5,4
Я.Чистновский	52,2	8,2
Букинский	50,5	21,5
Коньковский	49,1	5,6
Чучелихинский	47,2	5,1
Тархановский	46,5	3,2
Держковский	33,1	4,8
Вяловский	33,0	0,0
2-й Кумохинский	29,2	2,9
Митрофановский	20,7	4,3
Аржановский	20,6	9,5
Лазаревский	16,5	4,0
Б-Суходольский	15,1	4,1
Долгушинский	11,5	3,5
Итого	43,6	5,3

К межрайонному совещанию руководителей промышленных предприятий

ВОЕННОЙ ЗИМЕ — БОЕВУЮ ВСТРЕЧУ!

О бане, квартирах и топливе

Плохая подготовка городских коммунальных предприятий, жилищного фонда, школ к работе в зимних условиях в прошлом году спазывалась почти на каждом шагу. Городская баня работала с перебоями, из-за отсутствия топлива в отдельных школах срывались занятия, в ряде домов жилищуправления, в лютые морозы, оказались неисправными печи, нехватало стекол.

Пришла весна 1943 года. Пригрело солнце. Руководители горсовета и его отделов говорили — Вот уж нынче учтём свои промахи, образцово подготовим город к зиме.

Наступила осень, но сделано очень немного. На 1 сентября из 29 домов стройконтроль капитально отремонтирован только 21 дом, причём, например, дом № 15 на улице Мюллера, дом № 36 на улице А. Невского и т. д. отремонтированы исключительно плохо. Серьёзными недостатками страдает текущий ремонт.

Вышла из строя городская баня и мер по восстановлению её почти не принимается. Полный хаос в хозяйстве электросети. Тревожное положение с водоснабжением в городе. Ряд колодезей вышли из строя. Особенно давно бездействует механизированный колодезь на Подвильской улице.

В срочном ремонте нуждаются многие лестницы, мосты, дороги в городе. Закрыта лестница на самом бойком месте — на площади Революции. Опасно хо-

дить по мостам у Овражной, Свердловской улиц и т. д.

Повторяется печальный урок прошлой зимы с завозом в город топлива. Достаточно сказать, что на 1 сентября в городские школы и детские учреждения завезено топлива 8—10 процентов от количества необходимого на осень и зиму.

Руководители горкомхоза т. Хлебни, комтреста т. Клоков, стройконтроль т. Сосырев жилищуправления и домоуправляющие продолжают работать по старинке, без учёта особенностей военного времени. Не приняв энергичных мер для изыскания и производства материалов внутри города, не привлекая к участию в ремонтных работах населения, общественности, они естественно столкнулись с трудностями и на каждом шагу ими пытаются оправдаться.

Необходимо принять самые энергичные меры для быстрого исправления положения. Нужны не отговорки, не ссылки на объективные причины, а напряжённая работа, ломающая все преграды.

Недавно вопрос о подготовке коммунальных предприятий к зиме обсуждался на сессии городского совета. Но если исполком горсовета положится только на это решение, не будет из дня в день контролировать выполнения его, роковая судьба города в прошлую зиму может повториться и в этом году.

А. ПЫНИН

В надежде на мягкую зиму

Прошлая зима застала руководителей хлебокомбината врасплох. К началу холодов не было завезено достаточного количества дров. И в течение всей зимы хлебокомбинат испытывал острый недостаток в топливе.

Но ни директор т. Шумилов, ни зав. производством тов. Колесов не извлекли никаких уроков из прошлой зимы. Холодов здесь не ждут. План подготовки к зимнему сезону здесь имеется, но составлен он только для ближайшего будущего. Дальше плана не пошла. На 1 сентября в хлебокомбинат не завезено ни одного полена дров, из требуемых 1116 куб. м.

Руководители хлебокомбината решили не утруждать себя и в вопросах подготовки помещений к зиме. Печи и мукосейки требуют ремонта, окна не остеклены, оконные рамы поломаны. Совершенно непонятно на что надеются т. Шумилов и Колесов? Очевидно на мягкую зиму.

М. АЛМАЗОВА.

Отремонтированы цеха и общежития

16 августа парторганизация войлочной-щеточной фабрики обсудила план директора т. Кокина по подготовке производственных цехов и общежитий фабрики к зиме. Коммунисты глубоко интересовались намеченными мероприятиями, внесли дополнения к плану.

25 августа на совещании производственного актива были подведены первые результаты работы по подготовке к зиме. За это время отремонтированы все крыши цехов и общежитий, 20 печей; в основном закончен ремонт и остекление зимних рам. Успешно справляются с заданиями по подготовке фабрики к зиме тт. Мухин, Лепин и Обухов.

Значительно хуже дело с доставкой топлива. Хозяйственное и партийное руководство сейчас намерено обратиться к решению этой задачи.

Н. ПОРОШИНА.

Секретарь парторганизации

Партийная жизнь

Сила личного примера коммунистов

Один из крупнейших в районе колхоз «Победа» Гурьевского сельсовета долгое время сильно отставал в проведении всех сельскохозяйственных работ. Нынче колхоз очень затянул весенний сев, за что был подвергнут резкой критике на страницах районной газеты. Это сильно подействовало на коммунистов, которых в то время у нас было 3 чел. Каждый из нас задумался над тем, что и как сделать для ликвидации отставания колхоза. С тех пор многое изменилось.

Четыре месяца тому назад у нас была создана партийно-кандидатская группа. Мы составили четкий, продуманный план партийной работы; регулярно созывали собрания, один раз в месяц проводили открытые партсобрания, на которых присутствовал весь актив колхоза. Это позволило нам быстро узнать истинные причины отставания и направить внимание

партийной группы на решение основных вопросов жизни колхоза. Отдельным беспартийным товарищам давали поручения и контролировали их выполнение. Дифференцированно вели большую массово-политическую работу с передовыми людьми колхоза.

Член партии, секретарь сельсовета т. Волкова; учительница кандидат в члены ВКП(б) т. Буяева активно участвуют в жизни колхоза. Работая на территории колхоза, на жнитве озимых и косовице овса, они давали ежедневно по полторы нормы. Пятая бригада, за которой закреплена коммунист тов. Волкова, первой в колхозе завершила уборку и рассчиталась с государством по хлебопоставкам.

Коммунист бригадир т. Кустов вывел девятую, ранее сильно отстававшую бригаду, в число передовых. Эта бригада сейчас

полностью закончила расстиль и обмолот хлеба. Лично сам тов. Кустов, работая в поле, скашивал ежедневно по 0,75—0,80 га овса при норме 0,50. Кандидат в члены ВКП(б) т. Румянцев, работая кладовщиком, хорошо подготовил склады к приёмке хлеба, провёл большую работу по сортированию и очистке семян к посеву.

Наша партийная организация сделала много для того, чтобы вывести колхоз «Победа» в число передовых. Но это не успокаивает нас. Коммунисты нашей парторганизации, будут неустанно бороться, чтобы давать стране и фронту как можно больше продуктов и сырья для промышленности, по боевому завершить сельскохозяйственный год.

П. ОРЛОВ.

Секретарь парторганизации колхоза «Победа» Гурьевского сельсовета.

Международный обзор

Под влиянием поражений гитлеровцев на советско-германском фронте во многих оккупированных немцами странах произошли на этой неделе знаменательные события.

В маленькой Дании, насчитывающей 3,7 миллиона жителей, за последние дни борьба против немецких поработителей приобрела ожесточённый характер. В ответ на фашистский террор в Копенгагене и других городах объявились стачки и устраивались демонстрации против немцев. В порту Копенгагена произошли бои между немцами и моряками датского флота. Немцы пытались захватить датские военные корабли, но моряки Копенгагена предпочли потопить свой флот, лишь бы он не достался врагу. Они взорвали так же склад с боеприпасами и портовые сооружения. Шесть датских военных кораблей уведены своими командами в Швецию.

В Норвегии гитлеровцы ввели осадное положение. Арестованы

тысячи норвежских патриотов, в том числе все офицеры норвежской армии. Но сопротивление оккупантам не слабеет, а усиливается. Рабочие, мобилизованные для строительства укреплений, уклоняются от явки на работы, саботаж на предприятиях учащается.

Во Франции, по сообщению штаба партизан, за последние 4 недели убито и ранено не менее тысячи немецких солдат и офицеров.

В самой Германии положение также обостряется. Гитлеру пришлось назначить министром внутренних дел главного фашистского палача Гимmlера. Этот убийца, занимающий также посты начальника гестапо и командующего эсесовскими бандами, получил задание — любой ценой подавить растущее недовольство войной. Под влиянием поражений немецких войск на советско-германском фронте уныние и тревога в Германии усиливаются.

(ТАСС).

В честь XXV-летия ВЛКСМ

Соревнование молодых производственников

В ознаменование XXV-летия Ленинско-Сталинского комсомола, комсомольцы судовой верфи начали в цехах соревнование по профессиям на звание «лучшего клепальщика» и «лучшего плотника». Между молодёжными бригадами цеха № 1 и судостроительного цеха идёт напряжённая борьба за первенство.

В цехе № 1, где комсоргом т. Кудряшова Е. подведены первые итоги соревнования на звание «лучшего клепальщика». Молодёжная бригада т. Чиркова за время соревнования повысила производительность труда на 40 проц. и сейчас ежедневно выполняет производственные задания на 180—200 проц., бригада Виктора Морозова довела производительность труда до 228 проц.

Особенно выдвинулись в соревновании по профессиям клепальщики комсомольцы Нина

Радунина и Анатолий Соловьев, из бригады орденоснца т. Шевелева, дающие в смену по 230—235 проц. нормы.

В судостроительном цехе лучшими плотниками по праву считаются т. Галенкин и Николай Семенов. Они совсем недавно пришли на производство включились в соревнование по профессиям и, завоевав первенство в этом соревновании, сейчас возглавляют руководство молодёжными бригадами.

Самоотверженная работа лучших производственников оценена. На днях дирекция верфи премировала 8 комсомольцев — Радунину, Соловьева, Морозова В., Галенкина и других, проявляющих исключительную трудовую доблесть. Восемь комсомольцев в специальном приказе директора вынесена благодарность.

М. САДОМОВСКАЯ.

Первый день в школах

1 сентября. Уже в 8 часов утра у дверей начальной школы им. Ворошилова толпился детвора. Особенно торопились первоклассники. Одетые по-праздничному, они чувствовали себя необычайно счастливыми. Сегодня они уже школьники!

Звонок. Смолкает гул голосов. Окончилась зарядка. Самые юные заходят в уютный светлый класс, хорошо подготовленный для их встречи заботливыми руками учительницы т. Абражеевой. Ученики садятся за парты. Первый учебный день нового учебного года начался.

Отдохнув и окрепнув за лето, ученики школы им. Ленина приступили к занятиям. Во всех классах уроки начались организованно, строго по расписанию.

Особенно хорошо прошёл первый день занятий в классах молодых учительниц тт. Налимовой и Хазанович.

Организованно начался учебный год в Красноармейской школе (зав. т. Якунина) Своевременны были составлены рабо-

чие планы, вывешены расписания. Явка стопроцентная. К занятиям приступило 72 учащихся младших классов. Впервые село за парты 27 детей.

276 учащихся начальных классов средней школы № 2 приступили к занятиям. Школа образцово подготовилась к учебному году. Она хорошо отремонтирована, обеспечена топливом.

Менее организованно прошли занятия в школах им. Калинина и им. Сталина. Здесь не было стопроцентной явки учащихся на уроки. Также не все учителя явились на занятия.

Ответственный редактор А. М. БЕЛОВ.

В К И Н О

В КИНОТЕАТРЕ: 2, 3, 4 и 5 августа новый американский фильм «ПРИНЦ И НИЩИЙ», 7 и 8 августа «ИСТРЕБИТЕЛИ».

Городской больнице требуется бухгалтер.